

## 17. oktober – svetovni dan boja proti revščini

Na svetovni dan revščine se lahko vsak leto vprašamo, ali sploh imamo koncept ali strategijo za zmanjševanje revščine, ki bi ga država želela in zmogla uresničiti.

V letu 2023 lahko spremljamo obljube, ki se dotikajo boja proti revščini, vendar so predlagani ukrepi s pričakovanim učinkom obratno sorazmerni z nameni. Naj jih nekaj naštejemo: predlog zamrznitve pri usklajevanju socialnih transferjev; nekaj novih davkov; ocena, da je usklajevanja pokojnin z inflacijo in sprejetimi zakoni velik uspeh; zavrnitev možnosti izplačila polne pokojnine, če zavarovanec z dopolnjenimi 40. leti plačevanja prispevkov želi še naprej delati; izhodišča pokojninske reforme s povečanjem obračunskega obdobja za izračun pokojnine na 40 let, kar se lahko bere kot »znižanje obračuna pokojnin«; šibki ukrepi proti inflaciji; »zamrznitev« plač javnih uslužbencev; težave pri usklajevanju delavskih pravic.

Težko je sprejeti, da se je zaradi vojn v letu 2023 v Evropi razseljenih preko 15 milijonov Ukrajincev, da imamo v Afriki več državnih oziroma vojaških udarov, da je danes problem vojaško posredovanje v 28. državah ter da je videti, kot da je lažje izvršiti vojaško povelje in povzročiti milijonski begunski val v Palestini, kot pa se v demokratičnem dialogu dogovoriti za napredek. Težko je sprejeti, da so klimatski zlom in vojne v državah tiste spremembe, ki tvorijo reke ekonomskih beguncev na naših mejah in vse bolj enostavno je razumeti, zakaj gredo od nas naprej. Abstrakten je podatek za svet, da kar 4,7 milijarde ljudi živi z manj kot 10 dolarji na dan, abstraktno je tudi dejstvo, da je povprečna neto pokojnina v Sloveniji 820,42 EUR (ZPIZ, avgust 2023), kar je znesek, ki težko omogoči kvaliteto življenja, vendar kot povprečje močno prikriva skrit obraz revščine v Sloveniji. Ker imamo eno najvišjih stopenj zadolženosti države in celo načrtovan primanjkljaj v državnem proračunu, bo to dolgoročno obremenilo mlado generacijo in utrdilo Slovenijo v dolžniški krizi z obračunom obresti v višini približno ene milijarde evrov letno, prav ta sredstva pa bi lahko bistveno vplivala na kvaliteto življenja mnogih ljudi.

Mnenje Računskega sodišča, da je boj proti revščini zbirokratiziran, neučinkovit in da ne-ciljani socialni transferi ne dosegajo vseh kategorij prebivalstva, ki se s tem problemom soočajo, je že pozabljeno. Tudi ko bodo začeli pisati novo poročilo, je že skoraj jasno - kaj bo notri napisano, saj se ni spremenilo skorajda nič, zato pa so zaslužni t.i. desni in levi.

Vsaj na 17. oktober, ki je svetovni dan boja proti revščini, je prav osvetliti znano dejstvo, da za boj proti revščini ni dovolj besedičenje politikov ali prostovoljno humanitarno delo, saj skoraj vsak drugi upokojenec oziroma skoraj vsak šesti prebivalec Slovenije potrebuje učinkovite ukrepe s ciljem zmanjševanja revščine in socialne izključenosti.

**Zato na ta dan boja proti revščini - 17. oktober - mogoče vsaj pogledjmo, ali res imamo koncept zmanjševanja revščine.**

**In ker gre pri nas na temu področju že zelo dolgo samo za veliko besedičenja, ki zbledi ob predlogih zadnjih ukrepov, lahko nesorazmerje med besedičenjem in ukrepi razumemo samo tako, da se bo treba navaditi na revščino.**

**Zato je mogoče dobro, da se na ta dan to pove iskreno vsaj na glas.**

**ZDRUŽENJE AKADEMIJA ZA SOCIALNE VEDE**

Dr. Bojan Regvar, predsednik združenja